

为了挽救24岁的年轻妈妈

一场爱心接力通过朋友圈传递

□记者 徐叶 通讯员 胡志东

一场性命攸关的手术即将进行,血库内的AB型血小板库存却告急。为了挽救24岁的年轻妈妈,一场爱心接力就像涟漪一般通过朋友圈不断荡漾开去,连素未谋面的陌生人也赶来助力。年轻小伙陆钧昨天晚上激动地说,“有那么多人关心和帮助,相信妻子一定会挺过难关。”

妻子生产遭遇意外

陆钧,慈溪交警大队坎墩中队的一名普通协警。在刚刚过去的24小时里,他的人生就仿佛坐上了“过山车”:2月24日晚上9点34分,健康可爱的宝贝女儿在慈溪市人民医院降生;25日凌晨三四点,妻子小楼因产后大出血被送入了重症监护病房;25日早上7点10分不到,他被院方通知妻子急需实施一个大手术,但是血库内AB型血的血小板告急,妻子的生命危在旦夕……

医院方面一边紧急借调血小板,一边建议陆钧发动身边的亲人想想办法。可两大家子,20多个亲戚,只有年幼的小妹和贫血的小姨是AB型血,而这两个人极有可能是无法捐血小板的。

万般无奈之下,陆钧只能向朋友以及单位的好友求助,竭尽全力寻找希望。不过这一试,将他从绝望的边缘拉了回来,四面八方赶来援助的,除了同事、朋友、朋友的朋友,甚至还有不少陌生人。

朋友的朋友来电献血

陆钧的朋友胡某,得知陆钧妻子的情况后,便将相关求助信息发到了微信的朋友圈内。说起来,陆钧并不知道朋友具体发布信息的时间,只知道从昨天下午2点多开始,他就不断接到询问电话,致电人都说自己是AB型血,想要给予帮助。

“下午有一段时间,我去医生那边了解妻子的情况,手机设置为静音。”陆钧说,正和医生说着话,就有病人家属找了过来,说是医院楼下有人找,都想给一名产妇献血。陆钧这时掏出手机看,居然有13个未接电话。由于条件限制,医院不能直接对血小板进行采集,陆钧满心感动地向好心人一一作了解释。陆钧回忆说,打来电话的起码有20人,全部是不认识的人,最集中的时段是17点左右。



献血志愿者正在宁波中心血站接受检测。 记者 唐严 摄

单位同事全力动员

陆钧所在的坎墩交警中队,迅速将此事汇报给慈溪交警大队,与此同时,同事又将信息通过朋友圈转发。很快,越来越多的人参与到献血队伍中,大家想到的最直接的办法就是赶到位于市中心的宁波中心血站捐献血小板。

慈溪坎墩交警中队对全中队人员进行了“血型检索”,第一批组织了5人到宁波中心血站捐献血小板,结果大家都因为血小板含量不足,未能成功捐献。昨天下午,来自慈溪的交警、特警、协警及社会爱心人士等12人又赶到中心血站。慈溪观海卫交警中

队中队长孙益林说,获悉求助消息后,他吩咐队员们转发朋友圈,结果接到50多通电话,全是诚心献血的。

周旭红家在慈溪,从事旅游工作,昨天下午她接到朋友的电话后也匆匆赶来宁波。周旭红笑着说:我恰好是AB型血,没多想便来了。只可惜经检测,不符合捐献条件。孙益林是志愿者中为数不多的合格者,“这是做好事,分内事。”孙益林说。

昨晚8点不到,记者再次致电陆钧时,他说妻子还在不断输血,但他相信情况会越来越好的。

前塘河上停着一艘“僵尸船”

船主找到,称下月底前处理好

本报讯(记者 边城雨)“以前只听说过‘僵尸车’,没有想到还有‘僵尸船’。在鄞州前塘河上,停了一条船,最少已经5年了,一直就没有动!”昨天上午,市民许女士拨打本报新闻热线87777777报料。

昨天下午,记者在现场看到,前塘河穿过鄞州东湖花园,东湖幼儿园就在河边。在幼儿园一侧,一艘破旧船只“停”在河内,船体锈迹斑斑,甚至长了青苔和小草,破得已经不成样子,还有一根长长的“鼻子”,一直伸到水里。船身上写着“鄞州浚25号”的字样。

向本报报料的市民许女士告诉记者,这条船在河里“泡”了最少有5年了,一直没有动过,有一阵子,还有拾荒者到船上捡破烂。从外表上来看,这条船肯定是报废了,就这样停在河面上,不但影响市容,同时对防洪排涝也会造成不小的影响,如果小孩子到船上玩,还有一定的安全隐患。

昨天下午,记者与鄞州区城管局内河处取得了联系,一名姓张的负责人告诉记者,他们早就接到了市民的投诉。据初步了解,这是一条挖泥船,属于私人所有,他们只负责河道的保洁维护等,而对船舶的管理归其他部门管。他们已经向相关部门打了报告,请他们尽快处理此事,以免影响河道的运行与管理。

随后,记者又与鄞州区五水共治办取得了联系,一名工作人员表示,他们已经开过协调会,让鄞州区水利局辗转找到船主,做好其工作,让其尽快把船驶离。

鄞州区水利局执法大队相关负责人告诉记



前塘河上停着一艘破船。记者 边城雨 摄

者,这条“僵尸船”是停在河面上的,不属于沉船等障碍物,严格意义上讲,他们也没有执法权限。经过他们向鄞奉海事处了解,这条船归一个私人老板所有,并且办有合法手续,前几年因为发动机坏了,就停在前塘河上。年前,接到五水共治办的协调会通知后,他们找到了船主,船主答应在今年3月底前找人把船修好,然后驶离。如果修不好,就将船肢解,当作废品处理掉。

面包车翻入山沟

女司机被困两小时

本报讯(记者 徐叶 通讯员 李达勇) 昨日凌晨2点40分,鄞州区横街镇爱中乌岩村的一条山道上,一辆面包车失控翻进了山沟,女司机被困车中。

据了解,报警人是女司机的哥哥,住在距离事发地点不远的村子里。事故发生后,女司机先打电话向哥哥求助。哥哥闻讯赶来,发现妹妹驾驶的面包车已落入四五米深的山沟里,一个人根本无力营救,便报警求助。很快,交警、消防、救护车等都赶到了事故现场。

此时,山区道路已是一片漆黑,营救人员只能依靠车辆大灯和警用手电来照明。通过绳索,营救人员陆续爬下山沟,这才发现车辆已经侧翻,驾驶室的车门恰好被挡住。被困女司机虽无大碍,但一条腿却被变形的方向盘卡住了,根本无法脱身。民警一边耐心安慰女司机,一边和消防队员展开救援。

由于这几日连续降雨,山沟里的泥土十分湿软,很多救援器械都派不上用场,营救人员只能依靠铲子将车下的稀泥一点一点挖出,挖空后插入木条,将面包车固定住,然后十几个人一起使劲将车翻转过。之后,消防官兵将卡住女司机的方向盘用机器顶开,并成功将女司机救出。女司机被送上救护车时,已是凌晨5点多,营救总共花了2个多小时。

据女司机的哥哥介绍,妹妹开车经过事故地点时恰好是个陡坡,车子稍微有点溜坡,慌乱中操控失当不慎冲下了山沟。

据悉,女司机40岁左右,虽然受惊不小,但所幸未在事故中受到大的伤害。目前,事故原因正在进一步调查中。